

重重阻力,签署了具有历史意义的

日,中共中央总书记习近平向中斯政 益的问题上相互支持,中斯关系成为 大小国家友好相处、互利合作的典 范。新冠肺炎疫情发生后,中斯同舟 共济、守望相助,传统友谊得到新的

习近平向中斯政党庆祝中斯建交65周年

暨《米胶协定》签署70周年大会致贺信

弘扬中斯传统友谊,加强对两国关系

领海

海会

市议

顺

文汇网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily)微博:

"奋进新征程 建功新时代"大型主题采访活动启动

# 为党的二十大胜利召开营造浓厚氛围

一系列政策创新和开放措施的溢出效应显现,美好蓝图一步步化为生动现实

## 推动更多创新!新片区深耕制度型开放"试验田"

新时代,在中华民族伟大复兴进程 历史性成就、发生的历史性变革,深刻改 变了中国,深刻影响着世界。我们每一个 人,既是这些成就和变革的见证者,也是 亲历者,更是参与者。

党的十八大以来,上海持续深入贯 彻落实习近平总书记考察上海重要讲 话精神,落实中央重大决策部署,砥砺 奋发奋进的斗志,练就善作善成的本 领,担起实施国家战略重任,更好发挥 开路先锋、示范引领、突破攻坚作用,在 推动高质量发展、创造高品质生活、实 现高效能治理中取得不凡成就。

"奋进新征程 建功新时代"大型主 题采访活动昨天正式启动。本报今起推 出"奋进新征程 建功新时代"栏目,全 方位多角度展现上海干部群众以习近 平新时代中国特色社会主义思想武装 头脑、指导实践、推动工作,以自信自强、 守正创新的精神风貌,努力谱写新时代 中国特色社会主义新篇章的生动实践, 踔厉奋发、笃行不怠,以优异成绩迎接 党的二十大胜利召开。

### ■本报记者 **祝越**

将靠岸船只的集装箱有序堆放,洋山港四期 AGV 小车满负荷运转,智慧港口建设也收 量超60万标准箱,同比增长19.8%,创开港 区临港新片区挂牌两年多来,一系列政策创 日夜的艰苦建设,以色列海法新港去年9



昨天,"奋进新征程 建功新时代"大型 图一步步化为生动现实。 外,全国设有4处分会场,上海分会场就设 码头 26 台桥吊、119 台轮胎吊以及 135 台 在洋山四期码头上。事实上,这里的港区一 再刷新纪录的背后,是浦东引领区与临港新 获好成效:今年1月,洋山四期集装箱吞吐 片区叠加效应带来的结果。上海自贸试验

新和开放措施的溢出效应正在显现,美好蓝

### 一系列便利措施让市场 主体"跑"得更快

响应"一带一路"倡议,经过2000多个 助力。

月建成开港,上港集团成为我国首个向发

让上港集团党委书记、董事长顾金山 欣喜的是,临港新片区又派发了新的"金融 大礼包",这将为海法新港的运行提供更大

▼ 下转第二版

### ——□文匯时评

# 浩荡春风中,镌刻下新时代中国的奋进步点

慧码头,星月兼程,驰而不息。

这片中国联结世界的热土,在全球航运业 出信心和发展韧劲。

率先迸发出确定的光与力量——这正是 上海持续深入贯彻落实习近平总书记考察上 中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻 发展作出更大贡献。 海重要讲话精神,将殷殷嘱托和深情期许化作 党的十九届六中全会精神、总书记考察上海重 会主义现代化国际大都市。

革创新者胜";从"保持锐意创新的勇气、敢为 质生活、实现高效能治理的实践中,不断取得 步提升与量的合理增长互动并进。

背靠长江水,面向太平洋,洋山港四期智 人先的锐气、蓬勃向上的朝气",到"持之以恒, 新进步新成就。 再接再厉,奋力创造新时代新奇迹"……

亮号角和清晰指引。

党的十八大以来,习近平总书记对上海工 (GDP)规模突破4万亿元,发展新动能持续增 城市发展的每一个坚实步伐中,发扬全过程人 受疫情严重影响、物流供应链不畅的多重考验 作作出一系列重要指示,殷殷嘱托,切切期望, 长,人民生活水平不断提高,生态环境持续改 民民主,锻铸城市软实力,重塑"一江一河",探 下,吞吐量持续增长、屡创新高,源源不断传递 是这座光荣之城新时代改革开放再出发的响 善。打造社会主义现代化建设引领区的浦东 索"两张网"智慧之治,扎实推进民心工程、民 新区,一大批具有首创性、引领性、突破性的改 生实事,刀刃向内夯实党的自身建设,确保各 上海广大党员干部群众以习近平新时代 革落地实施,制度创新持续发力,为全国改革 项工作"不辱门楣,走在前列"。

奋进新征程,建功新时代。今天的上海, 奋进者、搏击者。 鞭策,融于思想、付诸行动,更好承担起国家战 要讲话精神,学思践悟,落实中央重大决策部 紧扣自身发展实际,着眼当前和长远,把握趋 略和时代使命,加快建设具有世界影响力的社 署,扬起持续奋斗的动力,鼓起攻坚克难的劲 势规律,发挥好国家政策支撑和国家战略牵引 程,需要我们拿出不一般的精神、不一般的干 头,挑最重的担子、啃最难啃的骨头,全面贯彻 作用,继续以高水平开放,促进深层次改革,抢 劲,迎难而上,知难而进,以实干和拼搏回答好 从"百舸争流,奋楫者先,要大胆闯、大胆 落实新发展理念,在新发展格局中加快提升发 抓新赛道,培育新动能,构筑新优势,更好地代 时代之问、人民之问、发展之问,在新时代创造 试、自主改",到"惟改革者进,惟创新者强,惟改 展能级和优势,在推动高质量发展、创造高品 表国家参与国际合作和竞争,努力实现质的稳 新的更大奇迹,在浩荡的春风中镌刻下生动的

奋进新征程,建功新时代。今天的上海, 经济社会平稳健康发展,地区生产总值 始终弘扬伟大建党精神,将"人民至上"书写在

今年将召开党的二十大。新时代、新征 奋斗脉搏、奋进步点、幸福底色。

### 审议临港新片区条例草案等 市人大常委会会议昨起召开 蒋卓庆主持

本报讯 (记者王嘉旖 通讯员龚宇一)市十五届人大常委会 第三十九次会议昨起召开,对《中国(上海)自由贸易试验区临港 新片区条例(草案)》进行了审议。市人大常委会主任蒋卓庆主

### 推动思政工作固成效增实效

上海高校党政负责干部会议举行 于绍良讲话

本报讯 2022年春季上海高校党政负责干部会议昨天举 行。市委副书记于绍良出席会议并讲话。 ▼ 下转第四版

### 设计产业繁荣、设计品牌卓越、设计生态活跃、设计氛围浓郁

## 上海"谋篇"十年内 建成世界一流"设计之都"

■上海"设计之都"建设将分为两步 走:到2025年基本建成"设计之都";到 2030年全面建成世界一流"设计之都"

■结合总目标,上海希望未来的"设计 之都"能具备四大特征:设计产业繁荣、设 计品牌卓越、设计生态活跃、设计氛围浓郁

-▶ 刊第二版-

### ■要深入践行人 民城市重要理念,更 加奋发有为巩固发展 信访工作良好势头

■要坚守人民情 怀,把人民至上贯穿 信访工作全过程,结 合"促发展、保安全" 大走访、大排查,动员 各级干部走到群众中 去,用心用情解民忧、 纾民怨、暖民心

■要凝聚群众智 慧,认真践行全过程 人民民主,深入推进 人民建议征集工作, 更主动、更广泛、更充 分地听取广大群众意 见,形成人民建议从 收集、梳理到吸纳、反 馈的闭环,让群众感 到参与受尊重、有价 值,更好探索新时代 城市治理之道,彰显 人民城市的善治效能

■要着力破解难 题,集中精力、整合力 量,体现智慧、展现担 当,坚决维护法治权 威,全力防范化解风

■要深化改革创 新,更加注重从政策 上寻求问题的批量化 解决,以智能化推动 信访工作提质增效 拓宽社会力量参与的 制度化渠道

强和改讲人民信访工作的重 头,深入开展"促发展、保安 全"大走访、大排查,全力保 持社会大局和谐稳定,为改 革发展营造良好环境,以实 际行动迎接党的二十大和 市第十二次党代表大会胜

市委副书记、市长龚正

主持会议,市人大常委会主任蒋卓庆,市政协主席董云虎,市领 导诸葛宇杰、朱芝松、陈靖出席会议。副市长彭沉雷总结2021 年信访工作并对2022年信访工作作部署。市领导为首届上海 市"最美信访干部"和提名获得者颁奖,向受到表彰的先进个人 表示祝贺,向全市广大信访干部表示慰问。

▼ 下转第四版

创意设计

本报讯 立足上海特色、对标世界 一流,上海建设世界一流"设计之都" 推进大会昨天召开。市委副书记、市长 龚正按下启动按钮,标志着世界一流 "设计之都"建设开启新篇章。副市长

上海自2010年加入联合国"创意 城市网络"以来,"设计之都"建设成 效显著,设计与城市发展并行,与城市 特色相融,与全球创新网络相接。创意 和设计产业蓬勃发展,2021年总产出超 过1.2万亿元,增速近20%,优秀设计 企业、设计人才加速集聚,创新设计成 果不断涌现,国际国内影响力日益增 强。进入新发展阶段,上海正对标全球 顶尖城市, 加强创意设计产业与国家战 略对接,提升产业发展能级,加快打造 "设计创新型城市"上海模式。同时, 充分发挥设计赋能效应,增强城市竞争 力和软实力,加快推动设计理念和设计 服务融入城市的产业发展、空间环境、 公共服务、民众生活、城市品牌等。上 海还着力构筑设计生态体系,全力打响 "世界设计之都大会"品牌,促进全球 优质设计要素集聚, 打造国内外优秀设 计首发地、"设计+"新业态新模式策源 地,整体推进工业、建筑、时尚、数 字、服务"五大设计"发展。

会上,同济大学校长陈杰等发表建 设"世界一流"设计之都倡议。市经信 委解读《上海建设世界一流"设计之 都"的若干意见》。工业和信息化部相 关负责人为上汽集团、联影医疗、微创 医疗、奔腾电工、特赞信息等5家新获 评"国家级工业设计中心"的单位授 牌。会议还发布了一批创意设计和时尚 消费品产业项目,启动"上海设计 100+"申报,一批产业基金宣布成立。

正 动 世 昇 计之都 开 新